

**ОМБУДСМАНЪТ МАЯ МАНОЛОВА НА ЦЕРЕМОНИЯТА
„КМЕТ НА ГОДИНАТА 2017“**

„СОФИЯ ТЕХ ПАРК“, 27 ОКТОМВРИ 2017 г., 13.00 ч.

Уважаеми организатори,

Уважаеми гости,

Г-жо еврокомисар,

Г-жо Михайлова,

Уважаеми кметове,

Г-н Томов,

Ваши превъзходительства,

Извинете ме, ако пропускам някого,

Високи гости,

За мен наистина е огромна чест, за поредна година, да бъда на тази впечатляваща церемония и да връча най-важните награди – „Кмет на гражданите“.

Защо за мен като омбудсман, а и за гражданите, това са най-важните награди? Защото гражданите са тези, които избират кметовете и от кметовете се очаква да работят за и с гражданите. Така че оценката на гражданите е най-важната оценка. Всичко останало, всички усилия, всички активности, които проявяват кметовете, в крайна сметка са именно за гражданите. Така че за мен това е категорията на кметовете отличници и много се надявам тези, които са номинирани, които ще спечелят наградите наистина да са ги заслужили.

Кмет на гражданите в голяма община – абсолютно заслужено, това е кметът на Стара Загора г-н Живко Тодоров.

Защо казвам, че е абсолютно заслужена тази награда? През тази година кметът на Стара Загора чу гласа на гражданите и обърна посоката по една изключително важна и сложна тема – осигуряването на зелена и чиста градска среда. Прояви смелост да инициира лично референдум, пое ангажимент да се съобрази с резултатите от него, с мнението на преобладаващата част от

гражданите, независимо от активността и спази това свое обещание. В крайна сметка беше намерено по този начин най-доброто решение – паркът „Бедечка“ да бъде спасен и добросъвестните собственици да бъдат обезщетени. Наистина, едно мъдро решение, постигнато заедно с гражданите.

Освен това, още миналата година, моят екип оцени капацитета на този кмет и го наградихме с приза „Добро сърце“, заради отношението му към възрастните хора в кампанията „Великден за всеки“, а наскоро в Стара Загора беше избран местен обществен посредник, местен омбудсман, което е изключително важно за гражданите. Призовавам всички кметове, участници в тази церемония, през следващата година да се похвалят с това, че в техните общини има местни омбудсмани.

Честито г-н Тодоров!

Кмет на гражданите в средна община е г-н Добромир Добрев – кмет на Горна Оряховица.

Горна Оряховица е едно от малкото места, които аз и моят екип не сме посетили, а всички знаем, че ние сме там, където има проблеми, от което се предполага, че или гражданите на Горна Оряховица нямат проблеми, или пък кметът някак си се оправя сам с тях. Но през тази година и през следващата година, ще следим внимателно как спечелилият наградата г-н Добрев слуша и работи с гражданите.

Кмет на гражданите в малка община е г-н Николай Георгиев - Община Кресна.

Това е също една абсолютно заслужена награда, защото кметът на Кресна г-н Георгиев в условията на огромно природно бедствие - пожарът в Кресненското дефиле това лято, успя да организира и да поведе гражданите, така че наистина да подкрепи и да спаси всеки един от тях. Усилията продължават и ние сме с тебе кмете.